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14 червня 2021 року Центральна виборча комісія (ЦВК) опублікувала свої пропозиції щодо нової 
структури виборчих округів для належного адміністрування майбутніх виборів народних 
депутатів України, відповідно до статті 27 Виборчого кодексу України. 

ЦВК запросила громадськість долучитись до обговорення та надати свої пропозиції до проєкту 
змін територіальних виборчих округів (ТВО) до 22 червня 2021 року. 

Згідно з проєктом змін, ЦВК рекомендує утворити на території України 202 ТВО для 
адміністрування виборів народних депутатів України, включно з тимчасово окупованими 
територіями Донецької та Луганської областей, анексованою Автономною Республікою Крим та 
м. Севастополем. З 202 виборчих округів 179 розташовані на підконтрольних Україні територіях, 
а 23 – на непідконтрольних територіях.1  

Така структура запропонована ЦВК на заміну чинним 225 мажоритарним виборчим округам, які 
втратять актуальність із застосуванням пропорційної виборчої системи на наступних чергових 
виборах народних депутатів України, що мають відбутися в жовтні 2023 року. У майбутньому всі 
кандидати в народні депутати України будуть балотуватися та обиратися в єдиному 
багатомандатному виборчому окрузі, що охоплює усю територію України, за виборчими 
списками політичних партій. 

Нові виборчі округи пропонується узгодити також зі структурою окружних виборчих комісій 
(ОВК). Згідно із проєктом змін, кількість ОВК зменшиться зі 199 до 179, оскільки не 
враховуватиме непідконтрольні Україні території. Як і зараз, новостворені ОВК будуть 
відповідальними за адміністрування як виборів народних депутатів України, так і виборів 
Президента України на субнаціональному рівні. Проєкт ЦВК не впливає на адміністрування 
майбутніх місцевих виборів. 

При затвердженні структури нових виборчих округів ЦВК має дотримуватися трьох вимог 
законодавства: 

1. Як правило, територіальний виборчий округ має бути створений у межах наявних 
адміністративно-територіальних одиниць; 

2. Межі виборчих округів повинні бути суміжними. Не дозволяється об'єднувати у виборчі 
округи території, які не прилягають одна до одної; 

3. Межі виборчих округів не повинні суперечити затвердженим межам виборчих дільниць. 

Проєкт змін, який пропонує ЦВК, відповідає цим трьом вимогам. 

                                                           
1 Із 23 округів, що належать до непідконтрольної уряду України території сім розташовано в Донецькій 
області, шість у Луганській області, дев'ять в Автономній Республіці Крим та один у місті Севастополі. 

https://www.cvk.gov.ua/novini/novi-viborchi-okrugi-tsvk-zaproshuie-do-gromadskogo-obgovorennya.html
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Щодо першого пункту, згідно з проєктом змін, пропонується створити 84 територіальні виборчі 
округи, межі яких повністю збігаються із межами районів; два ТВО розташовані в місті Києві та 
об’єднують два суміжні райони в місті; сім виборчих округів включають територію усього району, 
за винятком території районного центру, а 28 ТВО розміщені в містах, або в частинах міст. 

Ще 71 виборчий округ не відповідає межам наявних адміністративних районів, але усі виборчі 
округи узгоджені з межами територіальних громад. 

Оскільки новоутворені ТВО функціонуватимуть як адміністративні одиниці, у своєму проєкті ЦВК 
намагалась окреслити їх межі так, щоб рівномірно розподілити навантаження на виборчі комісії. 
Згідно з пропозицією ЦВК, окружні виборчі комісії матимуть у своєму підпорядкуванні 
приблизно однакову кількість постійних виборчих дільниць, з врахуванням місцевих 
особливостей, як-от географічне простягання дільниць, великі відстані від дільниць до центру 
ТВО та інше. ОВК, які розташовані у найбільших містах, матимуть у своєму підпорядкуванні 
більшу кількість виборчих дільниць, ніж ОВК утворені в менш населених чи гірських місцевостях, 
де логістика є ускладненою. 

Згідно із проєктом ЦВК, середня кількість виборчих дільниць на ТВО – 165; найбільша кількість 
дільниць потенційно припадає на Івано-Франківський виборчий округ, а саме 251, а найменша 
кількість – у місті Надвірна Івано-Франківської області, а саме 76 виборчих дільниць. Цей 
розподіл дільниць не включає округи на непідконтрольних Україні територіях. 

Тридцять сім округів будуть відхилятися більше ніж на 30 відсотків від середньої кількості 
дільниць на ТВО. У 19 ТВО цей показник перевищує середній рівень, а у 18 – кількість дільниць 
на округ нижча за середню. 

Чисельність зареєстрованих виборців є менш важливим чинником при окресленні меж 
майбутніх виборчих округів, оскільки тепер вони виконуватимуть виключно адміністративні 
функції. Необов’язково, щоб у кожному ТВО кількість виборців була приблизно однаковою. 
Окрім того, міжнародно визнаний принцип рівності голосу, який поширюється на виборчі 
округи, не застосовується у цьому випадку. 

Середня кількість зареєстрованих виборців на округ становить приблизно 168 000 осіб. 
Найбільша кількість виборців на території одного ОВО –  в місті Дніпро, де в одному окрузі 
зареєстровано 373 000 виборців, які зможуть проголосувати на 216 виборчих дільницях. 

IFES вітає пропозиції Центральної виборчої комісії щодо нової територіальної структури 
виборчих округів на загальнодержавних виборах. Така структура відповідає вимогам Виборчого 
кодексу України. Окрім цього, у запропонованій структурі ЦВК старанно намагалась забезпечити 
рівномірний розподіл навантаження між новими окружними виборчими комісіями (ОВК), що не 
завжди було можливим за попередньою структурою виборчих округів. 

Також варто схвально відзначити те, що ЦВК винесла проєкт переліку територіальних виборчих 
округів (ТВО) на громадське обговорення перед тим, як його буде остаточного затверджено. 
Такий підхід відповідає найкращій міжнародній практиці та дозволить виборцям, органам 
місцевого самоврядування та державної влади, політичним партіям, народним депутатам 
України, представникам громадянського суспільства та іншим зацікавленим особам, які глибоко 
знають та розуміють ті особливості та виклики, що існують місцевому рівні, прокоментувати цей 
проєкт і надати свої заперечення чи альтернативні пропозиції, які будуть розглянуті при 
доопрацюванні нової територіальної структури виборчих округів. Дуже важливо, щоб свої 
потенційні застереження висловили жителі тих округів, що найбільше відхиляються від 
середнього значення. 

Навіть після того, як ЦВК прийме рішення щодо затвердження нових меж виборчих округів, 
спираючись на переконливі аргументи, нову територіальну структуру все ще можливо буде 
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оскаржити. Однак, ЦВК не дозволяється змінювати перелік територіальних виборчих округів 
після призначення загальнодержавних виборів та під час виборчого процесу. 

Ініціатива ЦВК щодо розробки та затвердження нової територіальної структури виборчих округів 
на загальнодержавних виборах є своєчасною. Попри те, що наступні чергові вибори народних 
депутатів України відбудуться не раніше аніж за два роки, все ж доцільно розв’язати це питання 
якомога швидше. Це також важливо з огляду на те, що новий перелік територіальних виборчих 
округів буде застосовуватись у разі, якщо буде прийнято рішення про дострокове припинення 
повноважень Верховної Ради України та призначено дострокові вибори народних депутатів 
України. 

Цей аналіз було підготовлено Міжнародною фундацією виборчих систем (IFES) за підтримки 
Агентства Сполучених Штатів з міжнародного розвитку (USAID) та Міністерства 
міжнародних справ Канади (Global Affairs Canada) та британської допомоги від уряду Великої 
Британії (UK aid). Думки, викладені у цій публікації, належать автору і не обов’язково 
відображають погляди USAID або урядів Сполучених Штатів, Канади або Великої Британії. 
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